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Le propre de I'humain est davoir une meilleure capacité a ETRE qua DURER.

L'homme et capable de "sauts' de progrés importants, par I'innovation notamment, mais a une tendance naturelle
biologique, ensuite, a régresser :
Progrés

Temps

Pour corriger cette tendance, DEMING a posé le principe dune "roue” vertueuse ou :
+|'on part d'un "STANDARD" qui définit le but a ateindre,
spuison "DO",
+ensuite on "CHECK" pour vérifier I'écart éventue entre ce qui éait prévu et ce que I'on afait,
+enfinon "ACT" pour corriger I'écart congtaté par le"C" entrele"D" etle"S'.
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Aing, on gabilise les progres réaisss.

Temps



C'est bien, mais pas suffisant pour survivre. Qui n‘avance pas est condamné amort. |l faut avancer en
permanence pour compenser les territoires conquis anos dépens par une autre "espece” prédatrice qui afait de
notre point faible son point fort.

Pour ce faire, DEMING propose un autre cercle vertueux ou :
+ on"PLAN", plan éant pris dansle sens américain de PREPARER ['action, en andysant les pieges
potentiels, grace al’AMDEC par exemple, et en écartant ces pieges par des actions préliminaires
appropriées,

* on"DO",
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* eton"ACT"
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Puis, quand on a ateint la conformité du "DO" avec le "PLAN", on met en place un "STANDARD" qui
permettra de stabiliser les progres réaisés, par laroue SD.CA.
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S le"DO" sécartait frop du "STANDARD", il conviendrait de revenir sur le"PLAN" d'un nouveau P.D.CA.
POUREiigar Im QouvVeRU HRNBARD" :

oo Véifier leréultat de
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Préparer une A Agir pour standardiser ou bien

amdlioration préparer un nouveau cycle
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Connéitre le standard
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D Faire conformément au
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Tels sont les deux cercles verticaux du Progres, stabilisés sson DEMING, sachant quiil faut considérer :
* gu'aucun investissement n'est possible,
* gue I'énergie et le temps a consacrer a chacun des cadrans sont identiques.
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